### 速滑世界杯第二站今日开赛

# 诸名将飙速"最快的冰"

本报记者 李晓洁

11月17日,一场速度与激情的赛事在"冰丝带" 一触即发。2023—2024赛季国际滑联速度滑冰世界 杯第二站在国家速滑馆"冰丝带"鸣枪。高亭宇、宁忠 岩领衔的中国速滑队以及众多世界高手跃跃欲试在 "最快的冰"挑战更快纪录。

21个月前,高亭宇在"冰丝带"夺得北京冬奥会 男子500米金牌,这是中国体育代表团在冬奥会历 史上的首枚男子速度滑冰金牌。21个月后,高亭宇 又回到他的"福地",开始他北京冬奥会后的首场国 际比赛。"现在不是我状态最好的时候,但我还是会 尽自己最大能力去拼搏,给大家呈现好的表现。"高 亭宇说。

另一位中国选手宁忠岩同样值得期待。在上周

本报讯

2023第24届广

东国际体育用 品博览会暨第

20届粤港澳国

际体育用品博

览会11月17日

至19日在广州

广交会展馆B

体博会主题为

"相约湾区盛

会·共创产业

未来",规模达

14000平方米,

共40余家较大

规模体育企业

参与。伴随着

"十五运会"的

举办,粤港澳

的体育产业迎来了黄金

发展机遇。粤港澳大湾区

协同发展全面推进,三地 体育资源相互交流不断

此外,期间还将举办

多场峰会分会议活动以

及企业专场推介会,助力

体育产业高质量发展。

2023年广东省健身健美

锦标赛也将在展会期间

(黄心豪)

举办。

本届广东

区举行。

创

结束的速度滑冰首站世界杯中,他摘得1银1铜,为新 赛季开了个好头。第二站比赛来到"冰丝带",期待宁

据中国速度滑冰队总教练李琰介绍,根据国际 滑联规定,世界杯东道主队伍各项目有满额5人的 参赛名额,本站比赛可以看到更多中国年轻选手走 上赛场。此外,根据国际滑联在项目发展和提高吸 引力方面的考虑,本赛季每站世界杯500米项目或 进行两次。因此,高亭宇将在"冰丝带"两次出场参

北京站是本赛季速滑世界杯的第二站,经过首 站调整,众多名将有望展现出更好状态。首站日本带 广站比赛,主场作战的日本选手发挥出色,北京冬奥 会金牌得主高木美帆拿下女子1500米金牌,并率队 取得女子团体追逐冠军;山田将矢则摘下男子1000

米和1500米两个中距离金牌,他将在"冰丝带"继续 与宁忠岩上演巅峰对决。

荷兰选手在首站同样捍卫了"速度滑冰王国" 的荣誉,尤塔·莱尔丹在女子1000米击败高木美帆 强势夺金;北京冬奥会上获得两枚男子长距离银牌 的鲁斯特拿下5000米金牌,并刷新场地纪录。值得 一提的是,北京冬奥会上狂揽3金的荷兰名将斯豪 滕没有参加日本站比赛,但她的名字出现在北京站

值得一提的是,本赛季从第一站开始新增了男 女混合接力。李琰表示,这对各队都是挑战,"速度 快、交接难、男女速度不一样,第一站比赛出现了很 多失误和问题。但是这也能够体现出速度滑冰项目 向外拓展的决心,同时希望未来能进入到冬奥会正 式项目中。"

## 川音乡情在赛场传递

本报记者 王子纯

以"川梭世界,践行未来"为主题的第五届川籍农民工运动会 日前在天津开幕。这是该运动会自2019年在广州首次举办之后,再 次落户四川省外的地方。来自辽宁、吉林、黑龙江、天津、河北、山 西、内蒙古共7个省区市的20个川籍农民工团体521名运动员,在赛 场上展现昂扬向上的精神风貌。

"很温暖,有家的感觉。"吴一平来天津从商已20多年,看到这 么多老乡聚在一起,特别开心,"这些年,我一直坚持运动,最喜欢 打羽毛球,这次也参加了这个项目比赛。"前年,天津市四川商会 体育部成立,吴一平成为负责人,他表示,会继续努力带动身边员 工锻炼身体,把运动融入生产生活。除了羽毛球,本届运动会根据 大家的喜爱度和参与度,还设置了乒乓球、集体跳绳、象棋、篮球、 毽球、亲子接力等共7个大项10个小项,旨在引导广大川籍农民工 积极参与全民健身活动,同时提升他们的幸福感和满足感。

"我们依托南充市农民工服务中心在天津和沈阳的站点,广 泛宣传、层层选拔,最终聚集了20位奋斗在一线的家乡人,一起 参赛。"跳绳比赛刚结束,南充代表队领队陈柯宇在场边笑着说, "大家的精气神儿真不错,也特别团结,很多人通过这次运动会 结识了在外打拼的新朋友。"南充队年龄最小的选手只有7岁,和 父母一起参加了亲子接力赛。陈柯宇表示,他们平时在外务工, 和孩子之间缺乏交流,这个项目增强了亲子互动,给家庭创造了 更加温馨的感觉。

据介绍,四川是人口大省、劳务输出大省,农民工总量常年保 持在2600万人左右,占全国近10%。长期以来,有120多万川籍农民 工在辽宁、吉林、黑龙江、天津、河北、山西、内蒙古等省区市稳定就 业,为环渤海地区建设贡献了才智。国家体育总局群众体育司相关 负责人表示,由四川、天津两省市体育、人社部门共同举办第五届 川籍农民工运动会,不仅展示了川籍农民工全民健身成果,丰富了 四川长期离乡劳动者业余生活,为大家带来家乡味道、浓浓乡情,

更为全国广大农民工群体 参加全民健身营造了良好 四川省人力资源和社

会保障厅相关负责人表示,一年一度的川籍农民工运动会已成为 广大川籍农民工朋友同心筑梦、同台竞技的体育盛会,成为四川农 民工服务保障工作的一张"金色名片"。在本届川籍农民工运动会 期间,赛事组委会还特意举办了川货出川展示,为来自凉山、达州、 广元、巴中、绵阳以及天津川籍企业等20家企业搭建特色产品宣传 栏,宣传各地独具地方特色的农副产品,深受川籍农民工的喜爱。



### 全国女子曲棍球锦标赛四川达州开赛

本报讯 2023年全国女子曲 棍球锦标赛日前在四川省达州市 体育运动学校拉开战幕。来自全 国10个省区市的10支女子曲棍球 队展开为期9天的激烈争夺。

全国女子曲棍球锦标赛是国 内女子曲棍球最高级别赛事,每年 举办一次。根据竞赛规则,本次比 赛将10支队伍分为A和B两个小 组,分两个阶段进行,决赛将于11 月23日举行。

据了解,从上个世纪80年代,达 州开始大力发展曲棍球项目, 曲棍 球可以说是达州的传统优势项目,

一直以来为国家队、省队源源不断 地输送了很多人才。此次锦标赛代 表四川队出战的选手中有7名达州 籍选手。作为曲棍球传统强队,四川 女曲队已连续5年赢得全国锦标赛 冠军,也是本次比赛的夺冠热门。

本次锦标赛由国家体育总局 手曲棒垒球运动管理中心、中国曲 棍球协会、四川省体育局、达州市 人民政府主办,四川省棒球垒球曲 棍球运动管理中心、四川省棒垒曲 棍球协会、达州市文化体育和旅游 局承办, 达州市体育运动学校协 (邓红杰)

### "一带一路•七彩云南"汽车拉力赛发车

**本报讯** 11月16日,45辆越野 车在昆明海埂会堂陆续发车,第六 届"一带一路·七彩云南"汽车拉力 赛启程。

"一带一路·七彩云南"汽车拉

力赛是云南省体育局主动服务和 积极融入国家"一带一路"倡议和面 向南亚东南亚辐射中心建设的具 体实践。拉力赛以澜湄流域四国中 国、老挝、柬埔寨、泰国为主线,赛程 总历时20天,行程约7000公里。车队 于昆明启程后,途经老挝、柬埔寨、 泰国,于12月5日在云南景洪市收

车。赛事采取"体育搭台、经贸唱戏" 的模式,途中将组织凤庆环茶山汽 车集结赛、柏威夏热带雨林穿越赛、 会晒直线竞速赛等6场汽车赛事,并 在金边举行一场商贸交流会,举办 琅勃拉邦体育文化交流、孟莫码头 商贸推介等4场主题活动。

本届汽车拉力赛的举办将进一 步推进"澜湄合作"国家的体育、文 化和商贸等领域的交流与合作,提 升云南作为中国面向南亚、东南亚 辐射中心的形象以及云南体育对外 交往的力度和广度。(许 珂)

### "全明星阵容"担任广马宣传大使

本报讯 记者从2023广州马 拉松赛组委会获悉:郭晶晶、苏炳 添、雷声、杨力维、陈冠锋等5位体 育领域著名人士担任2023广马宣

郭晶晶是跳水奥运冠军、世界 冠军、国际游泳名人堂成员,热衷 公益、反哺体育,一直是她秉持的 理念。苏炳添是男子60米、100米亚 洲纪录保持者,首位进入奥运会 100米决赛的亚洲选手。雷声是广 州籍击剑奥运冠军、世界冠军,现 中国女子花剑队主教练;杨力维是 杭州亚运会中国体育代表团旗手, 女篮世界杯亚军、女篮亚洲冠军, 现中国女篮队长。陈冠锋是中国田 径短跑新星, 杭州亚运会男子4× 100米接力赛冠军。

据了解,本届广马与往届邀请 社会各界贤达出任宣传大使不同, 今年主打运动范儿、全明星阵容, 传递广州这座城市的马拉松赛事 文化和全民健身的跑步氛围,让更 多人了解广马、喜爱广马。

2023广州马拉松赛将于12月 10日举行,这项创办于2012年的赛 事迎来了第十届。目前,各项筹备 工作正有序推进,组委会将继续努 力提高赛事服务保障水平,提升选 手的参赛体验,精心策划系列宣传 推广活动,着力营造热情、活力的 赛事氛围,将广州马拉松赛打造成 展示广州风貌、体现社会和谐、倡 导健康生活、社会各界参与的全民 欢乐节。

(黄心豪)

### 季卡畅销 预售火爆

### 雪场升级硬件优化服务迎新雪季

本报记者 丰佳佳

伴随着11月初寒潮带来的几场降雪,各线上 购票平台的"冰雪游"搜索量及订单量持续攀升。 天冷了,北方各大滑雪场纷纷升级硬件,优化服务 迎接新雪季的到来。

"我们的单人'早鸟票'(提前预订可享受更多 优惠折扣的雪票)已售出1万多件,夜场雪季畅玩 票已售1700多件。"北京军都山滑雪场副总经理王 骥告诉记者,新雪季门票预售表现超出预期,尤其 是新推出的夜场雪季畅玩票特别抢手,"上线不到 一周,余票已不多了。"王骥说。

吉林长春净月潭滑雪场"早鸟票"上线第一天 销量就突破1500张。"'早鸟票'是以买一赠一的方 式售出,同时加赠两张净月潭景区的门票。这项 活动的重点是聚焦滑雪零基础的市民和学生群 体。从出单量以及咨询量来看,活动效果还不错。" 净月潭滑雪场市场营销负责人杨海宝对记者说, 位于5A级景区内的净月潭滑雪场因交通便利且 初级道坡度平缓,一直是南方游客来东北体验滑 雪运动的热门地,但在国内旅游型雪场不断增多 的背景下,净月潭雪场需要通过功能转化来突破 发展瓶颈,寻求新的增长空间。"我们希望通过挖 掘青少年市场,推动雪场功能转化升级。今年雪 场将推出更多冬令营产品,开售'早鸟票'算是为 这一系列新品推出提前预热。"

张家口崇礼富龙滑雪场已经结束了第一期和 第二期的"早鸟"价季卡产品预售和雪季住滑套餐 产品预售,目前雪场新推出的第三期季卡预售价 格较去年上浮20%左右。"今年度假区新增了很多

文化娱乐、餐饮、文艺演出等业态,全季卡用户可以 在各业态享受优惠。"富龙文旅副总经理邹中桥预 计,本雪季雪场全品类季卡用户将达3000人,"从目 前的业务预订以及咨询情况来看,本雪季雪场客 流将迎来大幅增长,预计同比增幅50%以上。"

目前,黑龙江、吉林以及北京周边各雪场的造 雪机、压雪机已开始作业,张家口崇礼万龙滑雪 场、富龙滑雪场和太舞滑雪小镇在完成造雪后于 上周正式开板,雪场售出的"早鸟票"和季卡也正 式激活启用。大众冰雪游热情高涨,雪场在推出优 惠季卡拼抢客源的同时,也积极升级硬件设施、优 化配套服务,希望在新的雪季为雪友们带来全新

富龙滑雪场在常规雪道外设置了滑雪地形公 园、追逐道、趣味性雪道、竞技雪道等多样性雪道 内容,以丰富滑雪体验感,同时,将雪场的储物柜 全部更换为智能储物柜,缩短储物服务流程,提高 便捷度;太舞滑雪小镇除继续升级雪道、地形公 园、灯光等设施外,还将举办电音节等,为游客提 供多元休闲消费体验; 万龙滑雪场则为了满足滑 雪新手的体验需求,增设了多条低难度的树林野 雪路线,并对场地内外的指示牌进行了重新制作, 让其更简洁、更易懂,方便雪友掌握自己的位置和 雪道难度;军都山滑雪场新雪季增加了雪道安全 人员数量,批量采购了新的滑雪器材,并对服务大 厅进行重装,重新规划雪道。

值得一提的是,目前多家滑雪场开始启动或 推进与快递物流平台的合作, 探讨在雪具运输方 面开辟专线寄递业务,为大众参与滑雪提供更多 优质服务。

### 本报兼职记者 韦军伟

第一届全国学生(青年)运动会, 河南体育健儿尽展风采, 用昂扬向上 的精神风貌和顽强拼搏,在八桂大地上为河 南体育写下激动人心的"少年中原说"。

### 梯队建设见成效 河南小将拼劲足

学青会比赛分校园组和公开组两个组 别。河南省由郑州市、洛阳市组团参加公开 组比赛, 共获得19枚金牌、15枚银牌、18枚铜 牌,全国排名第十位。

学青会的年龄组设项原则上都在18岁以 下,这个年龄阶段对于发现苗子以及今后的 培养都至关重要。首届学青会公开组整体实 力较强,高水平较量不仅可以激励河南年轻 运动员努力拼搏, 也给他们带来难得的锻 炼、成长机会。

河南省体育局青少年体育处处长马延春 表示:"本届学青会对于河南青少年运动员的 水平有了一次比较客观准确的检验,19金来 之不易,是运动员们努力拼搏的结果。王浩 宇等优秀运动员不仅在学青会大放异彩,而 且之前已代表国家队参加亚运会,并且取得 较好成绩。这一切都显示出近年来各训练中 心潜心抓梯队建设的成果。"

### 优势项目后劲足 突破项目送惊喜

本届学青会上,河南运动员不仅在自行 车、武术、水上、射击、跆拳道等项目中佳绩频 传,在基础大项游泳、田径以及乒乓球等项目 上同样突破连连,显示出河南省传统优势项 目在年轻选手中的良好传承,同时,也彰显 出河南竞技体育正在崛起的"新增长点"。

"我们原有的传统项目依然保持着优势,

### 河南健儿学青会刮起"青春风暴"

异军突起的是游泳,这次获得7枚金牌,跳水 还获得一枚金牌。"盘点成绩,马延春说,游 泳、田径作为基础大项,对于河南竞技体育的 提升起着至关重要的作用。

除了登上最高领奖台,河南选手在很多 项目上的表现进步明显。在垒球比赛中,河南 洛阳队夺得亚军,书写了新的历史。

### 人才培养有规划 河南体育向未来

学青会是对体育后备人才培养成效的检 阅,也正因如此,如何在学青会后更有针对性 地布局人才培养, 也成为学青会给河南体育 出的一道"考试题"。对此,河南不仅有"答 案",也在探索着不同的"破题"路径。

马延春说:"竞技体育通过赛事来检验运 动员水平,通过本届学青会,让我们对河南省

青少年目前的竞技水平 有了更客观准确的了 解。我们借助本次赛事 发现更多问题,找出更 多不足, 为今后培养人 才对症下药, 让更多的 人才出来,取得更好成 绩。"

据介绍,在青少年 体育人才培养方面,河 南省体育局连续出台 赛事改革、省市联办重 点项目后备人才基地 以及建立金牌教练工 作室等有力措施。马延

春表示:"通过赛事改革,我们把每次比赛都 作为选拔运动员的一次机会, 从中发现苗 子,加大培养力度。通过省市联办重点项目 后备人才基地,把重点项目做大做全做强, 争取项目的集群化发展。比如河南省目前有 1万余人练习散打,这在全国都是无人可比 的,也是我们散打始终长盛不衰的法宝。与 此同时,运动员成长离不开教练员指导,一 个好教练就是一个好项目,所以我们加大了 对全省青少年教练员的培养,同时评选、建 立金牌教练工作室,优秀教练员更好地起到 模范带头作用,把项目做实做大做强,为未 来发展打下坚实基础。今后我们还会有更多 的政策和措施出台,加强梯队建设,争取有 更多运动员为祖国争光,为河南添彩,为体 育河南建设贡献力量。"

